

# ЛЕНИН ТУИ ВЪЛДЭТ

(По ленинскому пути)

1938 год.

ЯНВАРЬ 27 ЛУН

№ 17 (1635)

ВВП(б) Окружкомлэн, ВКП(б) Кудымкарскэй райкомлэн да Окрисполкомлэн орган.

## Ответ на обращение колхозников Гуринского и Вотяковского колхозов

### От колхозников колхоза „Красная звезда“ Юсьвинского района

Мы колхозники колхоза „Красная звезда“, познакомившись с обращением колхозников Гуриянского и Вотяковского колхозов, Кудымкарского района, по поводу подготовки к весеннему севу 1938 года, целиком и полностью поддерживаем это обращение и присоединяемся к голосу гуриянских и вотяковских колхозников.

Колхозники Гуриянского и Вотяковского колхозов действительно побоевому взялись за осуществление в жизнь решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу. Колхозники Гуриянского и Вотяковского колхозов отвечают большевистским делом на это решение партии и правительства.

Партия, правительство и лично наш любимый вождь товарищ Сталин неустанно заботятся о колхозах, о нас колхозниках. Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 июля 1937 года колхозам и колхозникам Свердловской области предоставлены огромные льготы, в виде снижения хлебоналогов, натуроплаты МТС, льготы по сельхозналогу и т. д. На эту помощь мы обязаны ответить большевистской работой — отлично подготовиться к весеннему севу 1938 года. Колхозы под руководством партии Ленина — Сталина добились огромных успехов. 1937 год ярко показал на что способны наши колхозы и совхозы, в стране получен урожай около 7 миллиардов пудов хлеба. В 1938 году мы имеем все возможности получить еще лучший урожай. Чтобы получить обильный урожай, надо отлично подготовиться к весеннему севу. Мы, как и Гуриянский и Вотяковский колхозы полностью закончили обмолот хлеба, засыпали и отсортировали семена, отремонтировали потребное количество к севу сельхозинвентаря и весь ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря закончим в ближайшие дни. Колхозники получают на трудодень по 6 килограммов. Бывшие батраки и бедняки деревни Верх-Мега ста-

ли жить действительно радостной и культурной жизнью. За все это мы обязаны нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину. Мы заявляем, что наш колхоз готов к весеннему севу, выехать в поле мы готовы хоть сегодня же.

Однако несмотря на исключительно благоприятные условия для подготовки к весеннему севу, многие колхозы нашего округа недопустимо отстают в подготовке к весеннему севу. Получив прекрасный урожай в 1937 году сложили руки, успокоились. Так, например, колхозы Куриянского сельсовета Кудымкарского района, а также колхозы Мелюхинского сельсовета Юсьвинского района до сих пор не закончили обмолот хлеба, во многих колхозах полностью не засыпаны семена. К ремонту инвентаря не приступали. Таким образом подготовка к севу по колхозам этих сельсоветов поставлена под прямую угрозу срыва. Отстают эти колхозы потому, что нет подлинной политвоспитательной работы среди колхозников. Мы обращаемся к колхозникам этих отстающих колхозов и призываем положить в основу своей работы решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о ходе подготовки к весеннему севу и решение пленума Свердловского Обкома, по-большевистски бороться за выполнение этих решений.

Пленум Свердловского обкома партии в своем постановлении указал „установить урожайность на 1938 год по всем зерновым культурам в среднем не менее 12,5 центнера с гектара“... Мы, как и Гуриянские и Вотяковские колхозники ставим задачу получить урожай в среднем по всем зерновым культурам 15—16 центнеров с гектара. Мы вывезем весь имеющийся навоз, завезем три тонны суперфосфата и в ближайшие дни завозим три тонны силлинита, собираем золу, птичий помет, собираем и вывозим навозную жижу. Лошади у нас средней упитанности, к началу сева доведем их до хо-

рошей упитанности, к севу мы оставили для лошадей хорошее сено и достаточно сена. Мы закончим сев в 8—10 дней.

Враги народа проповедывали „о неизбежном отставании сельского хозяйства на Урале“. Эта вражеская теория сейчас бита. Сельское хозяйство на урале может давать обильные урожаи. Товарищи колхозники, будем же бдительнее, выявляйте и выкорчевывайте врагов народа, этим самым мы только укрепим колхозы.

Огромное значение в подготовке и проведении весеннего сева имеют кадры. Мы подготовили необходимые кадры для колхоза, сейчас у нас среди колхозников будет проводиться агротехучеба. Мы просим колхозы и колхозников округа уделить максимум внимания на подготовку колхозных кадров послать в сельскохозяйственные школы проверенных людей, обеспечив их материально, организовать кружки агротехучебы.

Большую помощь в подготовке к весеннему севу могут и обязаны оказать такие организации, как Сельхозснаб, Окпотребсоюз, почта, культурно-просветительные учреждения и др. Но эти организации до сих пор не включились в подготовку к весеннему севу. Сельхозснаб, в виду неповоротливости своих руководителей, не имеет нужных запасных частей к сельхозмашинам, иногда не бывает нужного ассортимента железа. В потребсоюзе не бывает таких товаров, как веревка, сбруя и т. д. Эти организации обязаны так же готовиться к весеннему севу.

Плохо готовятся к севу и машинно-тракторные станции. Враги народа, сидевшие в Юсьвинской МТС, нанесли огромный ущерб. Бывшие руководители МТС всячески издевались над нашим колхозом, нам они почти не помогали. Как правило, в наш колхоз в момент сева и уборочных работ машина не посылали, обслуживали наш колхоз в последнюю очередь. В 1938 году этого не должно быть, мы требуем, чтобы

## Вручение верительных грамот советским полпредом в Китае

Чунцин, 24-го января. 23-го января в Чунцине — временной столице Китая, состоялось вручение верительных грамот президенту Лин-Сеню новым советским полпредом Лучанец-Орельским.

Следует отметить, что

посещение советским полпредом китайского правительства было первым посещением иностранного посла после перевода местопребывания Китайского правительства в Чунцин.

ТАСС

## В нынешней столице Китая

Чунцин — важнейший торговый центр юго-западного Китая, стал временной столицей Китайской республики. Здесь разместилось большая часть центральных учреждений. В далеке от фронта, окруженный горами, Чунцин недоступен Японской авиации, которая непрерывно проводит разбойничьи налеты на мирные китайские города и деревни.

Город расположен в провинции Сычуань на гористом крутом берегу Янцзы (величайшая река Китая общим протяжением свыше пяти тысяч километров).

Со времени перенесения сюда столицы, население быстро растет. Чунцин — своеобразный город: в одном квартале можно встретить ряд ремесленных мастерских „с допотопленными“ орудиями производства и семизатяжные современные здания крупнейших банков.

В Чунцин переведен из Нанкина центральный университет. Всего в Чунцин переведено семь высших учебных заведений. Студенты используют свои каникулы для усиленного обучения военному делу, готовятся к отправке на фронт.

За городом расчищаются строительные площадки для постройки зданий, в которых будут размещены переводимые из приморской полосы фабрики и заводы. Усиленное строительство идет и в самом городе. Китайское правительство стремится превратить провинцию Сычуань в эко-

номическую базу для длительной борьбы против японской агрессии. В двух районах провинции обнаружены запасы нефти промышленного значения. Это делает в полне реальной добычу собственной нефти, чего никогда не было в Китае. Идет разработка угольных богатств в Сычуани. За первые месяцы войны добыча угля увеличилась в два споловиной раза.

В настоящее время идет постройка первой в провинции Сычуани железнодорожной линии протяжением в 550 километров между Чунцином и городом Ченду.

Население Сычуани принимает активное участие в борьбе китайского народа против японских захватчиков. На всех фронтах, кроме провинции Шаньдунь имеются сычуаньские дивизии. Кроме регулярных войск, посланных на фронт по приказу Центрального правительства, провинция Сычуань уже дала 150 тысяч новых солдат — добровольцев. Они сейчас заканчивают военное обучение. Сычуань может дать без особого труда еще 6 миллионов солдат.

Временная столица Китая становится важнейшим промышленно-экономическим центром — базой национально-освободительной войны против японской агрессии.

ТАСС.

МТС обслуживала наш колхоз наравне с другими колхозами.

Подготовку и сев 1938 года проведем на основе широкого развертывания социалистического соревнования. Мы вызываем на социалистическое соревнование Зуевский колхоз Юсьвинского района.

Наш боевой друг и верный товарищ председатель колхоза — депутат Верховного Совета СССР Анна Петровна Сторожева, уезжая в Москву на первую сессию Верховного Совета давала нам наказ — закончить подготовительные работы к весеннему севу. Мы этот наказ выполнили. Надеемся мы сделаем пробный выезд, еще раз проверим свою готовность. С Анной Петровной Сторожевой, под

ее непосредственным руководством мы уверены, что наш колхоз блестяще справится с весенним севом.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС, возьмем же по-большевистски за подготовку к весеннему севу, выполним решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) и указания вождя народов товарища Сталина!

Зам. пред. колхоза П. Котельников

Счетовод А. Котельников  
Бригадир М. Котельников  
Колхозники: С. Котельников, М. Котельников, Е. Котельников, П. Котельников, С. Котельников, П. Котельников, Л. Казанцев, Р. Котельников, Д. Казанцев, М. Сторожев, В. Котельников.

Инженер Б. Я. Кудымов

## О геолого-поисковых работах на территории Коми-Пермяцкого округа в 1938 году

Остро назревшая необходимость развития промышленности на территории Коми-Пермяцкого округа заставляет сейчас серьезно взяться за работу по поискам и разведке горных богатств округа.

На основании общей геологической съемки округа и геологической изученности соседних с округом территорий, наиболее целесообразной является постановка геолого-поисковых работ на нефть.

Наблюдения на Краснокамской, Оханской и некоторыми другими нефтяными структурами (участками земли, к которым приурочены нефтяные залежи) Приуралья и Прикамья указывают, что к ним приурочены магнитные аномалии, т. е. магнитные силы земли над этими участками больше, чем на ближайших соседних территориях. Повышенное значение магнитных сил над нефтяными структурами указывает на приближение к поверхности земли в этих местах древних кристаллических пород (гранитов и других). С начала 1938 года магнитометрическая партия Всесоюзной конторы (треста) геофизических разведок Главнефти приступила к магнитной съемке территории Коми-Пермяцкого округа с целью обна-

ружения структур типа Краснокамской структуры, в которой, как сейчас выясняется приурочено едва ли не самое большое в мире нефтяное месторождение.

Съемка производится четырьмя магнитными приборами (весами Шмидта) с точками стояния приборов через 1—2 километра. До середины апреля намечено заснять территорию от южной границы округа до широты с. Гайны.

На основании результатов работ магнитометрической партии летом этого года нефтяным геологоразведочным институтом будет произведена детальная геологическая съемка отдельных участков, интересных в смысле залегания нефти.

Из других полезных ископаемых на территории округа, могущих иметь промышленное значение, являются предполагаемые залежи соли. К сожалению ни про характер солей, ни их форму, глубину и место залегания ничего определенного, кроме общих соображений сказать нельзя.

Геолого-поисковые работы 1938 года должны будут в некоторой мере осветить также вопрос о залежах солей на территории округа.

## Развивайтны кролиководство округын

Миян округын йетша уделайтче вниманне кролиководство выле. Округнэй земотдел да райземотделл'ез должнесь валес уделайтны ыджит вниманне округын кролиководство развивайтм выле. Селны бур кролиководческой фермаезис уджись опыт мэдик фермаезлэ.

Миян округын емэс ун фермаез, каднаис опытсэ позис сетны мэдик фермаезлэ: Сталин нима Чермошкэй колхозис кролиководческой ферма (зав. йрт Утев Харинскэй сельсовет, Юсьвинскэй райс) организуйтчис 1933 годын.

Ферма понда валі л'едэз мась 25 племеннэй кроликкез. Кроликкезэс бура дозирайтмсянь фермалэн 1937 год конечны лонсэ 1000 мымда кролик. Эта годын колхоз получитсэ

кролиководствосянь чистэй доход 4 тысяча руб гэгэр.

Эта колхозис ферма колхозниккезлэ сетис 400 кролик.

Поломковскэй кролиководческой ферма организуйтчис 1936 годын. Ферма организуйтм понда валі ледэм 25 кролик.

1937 годын фермалэн валісэ 800 кролик ни. Колхоз кролиководческой фермазянь быд год получайтэ 3—4 тысяча руб.

Вот этэ работансь опытсэ бур опытнэй кролиководческой фермаезсянь должнесь боссны округис мэдик фермаез.

Округис колхоз'ез должнесь развивайтны кролиководческой дело кыда самэй выгоднэйсэ доходнэй статья.

П.- Колотилов

### Уджалэны умэля

Ленинскэй заготовительнэй пунктис заготовительлэз Гуляев И. Е. да Зырянов дугдывтэг пируйтэны.

Кытис ния босытэны сымда деньгасэ? Да ния пируйтэны охотнй ккез деньга вылэ: Корасэ гортаныс охотниккезэс вижаэм

и юаны, либо бура бэбэт лэны неграмотнэйсэс. Керэны ния еше сідз, кин нийэ юкталас винач, сылэ и сетны кэть кытшэм товар. Валі этк ружье охотниккез понда, кэд ния сетисэ гусьэн Останинлэ. Кэда Гуляевс эта понда нуэтиэ гортаэ и гэститэтиэ.

Лавкасэ осылэны шоча, а пушнина примитэны гортаныс, медбы охотниккез ез тэдэ, кытшэм ем нылэн товар.

Юассэ, чожа-ли дугдасэ ния пируйтны?

## Визяевскэй колхозын неблагополучно

Визяевскэй колхозын председателэн уджалэ Полуянов Филипп Ефимович, кэда валі нстэм Деминскэй сельсоветис колхознэй дисциплина восстановитэм понда. Полуянов пондис уджавны сентябрь мисечсянь 1937 годэ. Уджэ кутчэм лунсянь-жэ сія ас гэгэрас эктис асылс семья и организуйтис систематическэй пьянка.

Ревизионнэй комиссиянын председателэн, сія-жэ и уджаліс складовщикэн Уровскэй бригадын Таскаев А. Я. (племянник Полуяновлэн). Эта бригадын вартэм сю талэттэг кольчыллісэ 2—3 суткиез кежэ гуна вылэ, кытэн ез вэв некытшэм контроль да учет. Сідз-жэ Таскаев вартэм сю, кэда ваялісэ складэ ез приходуйтчы 2—3 неделяезын. Этэ ния керисэ сійэн, медбы ниясь этэ вузавны. Сідз и керисэ; этланы Полуянов, Таскаев, бригадир Зубов да фермаис заведующэй Зубов Е. Е. (Полуяновлэ лоэны инькаксыня сват'ез).

Уровскэй бригадансь эшисэ кык вэв, но Полуянов сідз-жэ ез примит некытшэм мераез.

Полуянов ачыс удж лун понда босытис 5 кгр., а кол-

хозниккезлэ сетисэ токо 1,5 кгр., мысьня и колхозниккез мукэд пораз оз петэ удж вылэ.

Аслас удж коста Полуянов колхозлэ буржыкэ ез кер, а токо этланы бригадир резкэт да складовщиккезкэт растраниривайтэны колхознэй ниянь. Визяевскэй бригадансь складовщик Кочев Г. А. ачыс висыталіс колхознэй собраннэ вылын, што сія складис вузалэм ниянь 32 кгр. Сідз-жэ валі 1 центн. рудзэг пизь да бражнэй 1 центн., естис колхозниккезлэ сетисэ 18 кгр., а остальнэйсэ растраниривайтис этланы Полуяновкэт. Этася еше Кочев вузаліс рудзэг 50 кгр. Кривошековлэ и Кольчуринлэ неизвестно мымда. Полуянов руководство утын гунасянь служашэй йезлэ базаясь вузалісэ идзас 7 тонна мымда, кэрым 3 тонна мымда и уна йики.

Сідз-жэ умэльсэ эддээн вэвез. Конюхез умэля дозирайтэны да еше растраниривайтэны вэвезліс подсыпка.

Этнэ быдэс безобразияезэ Полуянов тэдэ, но некытшэм мераез оз примит, а еше ачыс способуйтэ етшэм делозын. Приход

да расход деньга съэрти оз видзэ.

Полуянов оз лыдды самэй важнэй, большевикскэй задачаэн тулысся кэдэан кад кежэ лэсьэтчэм. Быд бригадаясь сельхозинвентарь куйлэ лым утын, а ремонт йылліс оз и думайт нем. Кэдзис оз сортируйтэ.

МТФ-ын масс'ез эддээн умэльсэ: СТФ-исэ 5 порсыпян кытчэ и лонсэ некин оз тэд.

Коллективизация годд'езэ Полуянов ез уважайт коллективнэй хозяйство, керлывліс нападеннэез колхозниккез вылэ. Сідз Нельсинскэй колхозис колхозникліс М. К. Бачевліс керавліс гужиез. Кэр сія лонс колхозын, то еше с'ек единоличниккезэс валі организуйтэм керны нападеннэез колхозниккез вылэ.

Полуяновлэн целлэс вэлісэ с'етпэмэсь, медбы колхозсэ парэтны кок йылліс да—срывайтны колхознэй удж колхозниккез коласын, быднэжа старайтчэ керны вред колхозлэ.

Корам, медбы проверитисэ вредительскэй удж Полуяновліс да привлекитисэ сійэ ответственностьэ.

Адзыліс

## Тукачевскэй базын вредитэны

Преступнэй умэля муэ вэркыскалэм Тукачевскэй тракторнэй базын. Вэркералэм январь 13 лун кежэ 31 проц. вылэ, а кыскалэм токо 8,5 проц. вылэ. Мыля съетшэм преступнэй умэля муэ вэркыскалэм?

Причина не токо съетэн, што вредителлэз тормозитисэ тракторнэй ремонт да тракторрез ледзисэ ремонтисэ сэрэн. Причина умэль вэркыскалэмын съетэн, што тракторнэа базын пукалэны вредителлэз.

Кин керис вевдэрисэ погрузочнэй склад Пыстогевскэй куренын не проект съэрти? Кин керис погрузочнэй складсэ не допустимэй спуск вылын?

Пробчэй рейсс'ез шуэны сысь, што эта складсянь туйэ кыскавны токо этік комплектэ—10—15 ф. м. да и то ыджит опасностьэн, што вермасэ лонь аварияез. А-ед эта погрузочнэй складын находитчэ 7 тыс. ф. м? Кыным лишнэй тысяча перерасход лоас эта склад вылын?

Колэ адзыны быдэс виновниккезэс вредительскэй склад расположитэмын да примитны ныкэт самэй суровэй мераез.

Следственнэй орган'езлэ колас оджык явны конкретнэй виновниккезэс: техрук Тихоновэс А. Я. да начальникэс вэраготовительнэй цехисы Калинин П. В., кэд ния тшэктисэ кыскавны вэрсэ сія погрузочнэй склад вылэ.

П. Колотилов

## Тракторнэй ремонтэн сзэ руководитэ

Преступно умэля муэ тракторнэй ремонт Купроскэй МТС-ын. Купроскэй МТС-ын должнесь керны шэрэт ремонт 30 колёснэй трактор да 4 гусеничнэй трактор. Но талуныя лун кже готовэсь токо вит трактор да и ния не быдсэн. Тракторнэй ремонтэн некин оз руководит. Тракторнэй ремонт лынэ прикритэм токо этік механик да и сія пыр ветлэз командировкаезат, а ремонтнас оз руководит.

Итна интересуйтэны ремонтэн МТС-ась руководителлэз и особенно директор Болринцев. Тракто-

рист'ез—ремонтэррез оленэ эддээн умэля условияезына. Общеитаяны сулалэны 3 койка, а быдэс трактористт'езыс 16 морт и трактористт'езлэ приходитчэ узлыны джоджын. Удж бэрсянь, кэр трактористт'ез локтасэ съэлэсь, маслоэсь анылэ некытэн и мисыны. Баянэ трактористт'ез ветлэтэны 10—15 км. йвна.

Окрулэ да Райзолэ колэ немедленнэй примитны мераез, медбы ликвидаруйтны етнэ-жэ лунн'езэ приорит тракторрез ремонтуйтэмын Купроскэй МТС-ын. Ена-жэ лунн'езэ колэ адзыны механиккезэс да ыстыны нийэ Купроскэй МТС-э. Колотилов

## Кора отсэт

Менам 1936 годын ноябрь 9-эт лунэ Суворовсянь шогмис кага, кэда колэ быдтыны. Ме кора отсэт, медбы кагалэн айне Суворов вейтис аккуратнэй суд решеннэ съэрти. Март мисечын 1937 годын Суворов валі приговоритэм вештыны быд мисечын 1/4 тор зарплатаэсь. Но ме только получатлі 50 руб. декабрь мисечын, а сылэн задолженность 1000 руб мымда.

Ме кора, медбы Суворовэс заставитисэ вештыны одзясэ задолженность и отвечайтны кага понда сідз-жэ, кыдз и отвечайтэ сы понда мам.

Суворова

## Врид. ответственного редактора Мехоношин

### ПОПРАВКА

В номере 16 от 26 января в речи тов. В. М. Молотова в 3-й странице, второй колонке в 28-й вырвалась ошибка. Напечатано: Нельзя согласиться с тем, что он имел в этом полное основание. Нужно читать: Нельзя не согласиться с тем, что он имел в этом полное основание.

### Внимание!

Не задерживайте аптечную посуду, она мешает в Вашем домашнем обиходе, сдавайте её в аптеки в чистом виде за наличный расчет. АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ

Кр.